

衡陽縣政協民主監督小組入駐縣衛健局

【中國新報】5月23日下午，衡陽縣政協委派民主監督第四組入駐縣衛健局工作動員會召開。縣政協副主席羅軼達、縣政協文教衛體和文史委主任蔣達告、縣政協學習聯絡委主任曾進軍等領導出席會議，縣政協委派民主監督第四組全體成員、縣衛健局股級以上幹部參加會議。

民主監督小組入駐後，將主要對縣衛健局貫徹執行中共中央、國務院及省市制訂的方針政策情況；貫徹執行縣委、縣政府重大政策措施、重要工作部署情況；疫情防控、綜合醫改工作情況；單位及其工作人員履行職責、遵紀守法、依法行政、為政清廉等方面情況；縣政協及省、市、縣政協委員提出的意見、建議、提案、建議案、社情民意信息的辦理落實等情況進行民主監督。監督形式包括參加受派單位重要會議和重大活動、參加受派單位組織的調研和檢查活動、對監督範圍有關事項開展專題調研、專項視察、民主評議等活動。會上，縣政協委派民主監督第四組組長黃飛介紹了民主監督和民主評議工作方案，縣衛健局主要負責人匯報了全縣衛生健康工作開展情況及存在的主要困難和問題，並作了表態發言。

羅軼達對縣衛健局近年來的工作表示高度肯定，認為縣衛健局在疫情防控、綜合醫改、黨建領航等方面成績顯著，有力服務縣委縣政府中心工作，並對做好民主監督工作提出四點要求：一是要提高政治站位，履行好政協



委員民主監督職責；二是要把握監督原則，在監督中支持、在支持中監督；三是要突出監督工作重點，緊緊圍繞縣委縣政府中心工作開展民主監督；四是要做好服務保障工作。羅軼達強調，要充分發揮本次民主監督的作用，以“發現問題、提出建議、解決問題”的路徑扎實推進，共同促進全縣衛生健康事業更上新臺階。（胡小敏）

九年情灑扶貧路 不負春光勤為民

【中國新報】九年情灑扶貧路 不負春光勤為民
——綏寧縣融媒體中心駐村扶貧工作隊隊長葛芝友

5月23日，綏寧縣長鋪子苗族侗族鄉大碑村十四組村民唐家洪捧着棄嬰收養證和戶口本，激動地告訴記者：“孩子的收養證和戶口都是葛書記給辦的，沒有葛書記的幫忙，到現在孩子還上不了戶口，也無法上學，非常感謝葛書記。”

他就是綏寧縣融媒體中心駐村扶貧工作隊隊長葛芝友。9年時間，他心系百姓，與鄉親們不離不弃，矢志扶貧一綫，村民們都親切地叫他“葛書記”，他先後在2個鄉4個村駐村扶貧，用腳步丈量了所駐村的溝溝坎坎、



山山嶺嶺，對每一戶貧困戶的基本情況、住址所在、致貧原因、幫扶措施、幫扶聯繫人等信息，都了如指掌，牢牢實實記在了心上。

貼心為棄嬰辦理戶口，點燃殘缺家庭新的希望。長鋪子苗族侗族鄉大碑村十四組村民唐家洪為人木訥，不善言談，40多歲才娶了一位殘疾人為妻，生了兩個兒子，都相繼夭折，接二連三的變故，使他失去了生活的信心，家庭也沒有了生氣。2014年，收養了一個棄嬰，取名唐俊，直到小孩三歲了也沒有辦理收養證和戶口，眼看快到上學的年齡，唐家洪心急如焚。葛芝友了解到這一情況後，多次到縣民政局諮詢，了解棄嬰上戶的流程，幫助辦理相關手續，歷經半年，終於給了小孩一個合法的身份。2018年9月份，唐俊走進黨坪學校幼兒園，開始了一名棄嬰的人生啟蒙之路。而今，唐家洪臉上有了笑容，對生活也有了新的希望，並重新規劃他的家庭，養了四頭豬，種了兩畝蔬菜，兩畝水稻，收入10000多元，家庭逐步走上了正軌。

落實扶貧政策，幫助殘疾人家庭喜遷新居。原米水村村民劉景林，一家五口人，三個大人有兩個重度殘疾，單家獨戶住在半山腰上，生產生活極不方便。2016年，葛芝友帶領駐村工作隊員和村幹部多次上門，動員他們搬遷，他們雖然答應搬遷，但對一個殘疾人家庭來說，卻成了一個無法解決的難題。為解決找不到建房地方和缺錢、缺人手的困局，葛芝友多次向上級領導匯報情況，爭取政策和資金支持，並協商由村裏代建。最終由村裏協調，在公路邊給他找了一塊地，並委托他人購買木屋架子，組織工人施工建房，經過8個多月時間努力，終於讓這個殘疾人家庭搬出了大山，喜遷新居。

九個春秋，他用滿腔真情擁抱貧困村民，用辛勤的汗水澆灌扶貧之花，把黨的溫暖“駐”進了村民的心窩，用熱血和青春譜寫了一曲扶貧之歌，先後多次受到縣裏表彰，2020年、2021年評為全縣先進個人，2019年、2021年所在的工作隊評為全縣優秀工作隊。（記者葉亞山 通訊員宋三龍 向海）